Структура аттестационных педагогических материалов (АПИМ)

Дисциплина: МИКРОКОНОМИКА 

Количество заданий – 17

Время выполнения теста  - 60 мин.

	№

задания
	Наименование темы задания

	ДЕ 1. Введение в микроэкономику. Рыночный механизм.
(Критерий составления ДЕ: не менее 3 правильно выполненных заданий)

	1
	Механизм рыночного равновесия 

	2
	Закон спроса, ценовые и неценовые факторы

	3
	Закон предложения: ценовые и неценовые факторы

	4
	Эластичность  спроса и предложения

	5
	Рыночные структуры

	6
	Факторы производства. Рынки факторов производства

	ДЕ 2. Теории поведения потребителя и производителя

(Критерий составления ДЕ: не менее 3 правильно выполненных заданий)

	7
	Потребительское поведение

	8
	Бюджетное ограничение, кривые безразличия

	9
	Производственная функция.

	10
	Предприятие в рыночной среде. Валовые выручка, издержки. Прибыль

	11
	Общие, средние и предельные величины выручки и издержек

	12
	Переменные и постоянные издержки;

	ДЕ 3. Государство и общество в рыночной экономике

(Критерий составления ДЕ: не менее 3 правильно выполненных заданий)

	13
	Государственная конкурентная политика

	14
	Общее равновесие и благосостояние. 

	15
	Распределение доходов. Неравенство

	16
	Излишки потребителя и производителя

	17
	Внешние эффекты и общественные блага. Роль государства.


ЗАДАНИЯ

1. Рынок продавцов характеризуется тем, что на нем…
1) Спрос отсутствует; 

2) Предложение отсутствует; 

3) Спрос превышает предложение; 

4) Предложение превышает спрос

2. Кривая спроса показывает:

1) как будет снижаться потребление блага при сокращении доходов покупателей;

2) как будет снижаться потребление блага при росте его цены;

3) как будет повышаться потребление блага при росте его цены;

4) как будет изменяться спрос в зависимости от инфляции.

3. Правило потребительского поведения означает, что

1) покупатель не покупает низкокачественные товары;

2) извлекает некоторую разность между общей и предельной полезностью благ;

3) максимизирует предельную полезность;

4) совершает покупки так, чтобы последняя денежная единица, затрачиваемая на любой товар, приносила равновеликую полезность.

4. Олигополия характеризуется следующими чертами:

1) производство однородных товаров;

2) производство дифференцированных товаров;

3) наличие множества производителей;

4) функционирование нескольких крупных фирм.

5. К трем основным факторам производства (экономическим ресурсам) можно отнести:

1) труд, капитал, деньги;

2) капитал, труд, землю; 

3) золото, нефть, зерно; 

4) облигации, акции, депозитные сертификаты

6. Если рассматривать фирму с точки зрения производственной функции, то оптимальные ее размеры достигаются в случае:

1) 100% загрузки производственных мощностей;

2) исчерпания экономии от масштабов производства;

3) установление максимально высоких цен на выпускаемую продукцию;

4) минимальных затрат на выпуск продукции.

7. Точка касания кривой безразличия и линии бюджетных ограничений:

1) точкой равновесия цен;

2) является одной из многих точек пересечения линии бюджетных ограничений и кривых карт безразличия.

3) точкой равновесия цен и доходов;

4) называется точкой потребительского равновесия;

8. Какая из перечисленных целей фирмы является наиболее важной:

1) максимизация продаж

2) получение прибыли;

3) расширение рынка сбыта товаров и услуг;

4) повышение качества продукции.

9. Какие издержки относятся к постоянным:

1) арендная плата;

2) затраты на сырье;

3) заработная плата, стоимость энергии;

4) все производственные затраты, необходимые для выпуска продукции.

10. Конкурентная фирма в краткосрочном периоде увеличивает объемы. Он достигает  максимальной прибыли, когда:

1) цена товара равна предельным издержкам;

2) цена товара равна средним издержкам;

3) цена равна предельной полезности товара;

4) цена товара равна средним общим издержкам.

11. Постоянные издержки равны 100 ден.ед. в месяц, цена товара 50 ден.ед. за изделие. Средние переменные издержки составляют 40 ден.ед. за изделие. При каких объемах производства предприятие будет нести убытки:

1) Более 10 изделий в месяц

2) Более 40 изделий в месяц

3) Менее 10 изделий в месяц

4) Менее 40 изделий в месяц

12.  Если правительство вводит  прогрессивное налогообложение на доходы физических лиц, то кривая Лоренца сдвигается…

1) Вправо, уменьшая неравенство

2) Вправо, увеличивая неравенство
3) Влево, уменьшая неравенство
4) Влево, увеличивая неравенство
13.Предложение земли

1) абсолютно не эластично

2) не эластично
3) эластично
4) абсолютно эластично
14.Закон убывающей предельной полезности отражает следующее положение…
1) Отношение предельной полезности к цене предметов роскоши меньше, чем для товаров первой необходимости 

2) Полезность каждой последующей единицы товаров убывает с увеличением количества приобретаемых товаров

3) Отношение предельной полезности товаров к их ценам одинаковы

4)Полезность покупаемых товаров убывает с ростом дохода потребителя

15. Закон убывающей предельной производительности гласит, что…

1) При увеличении одного фактора производства и неизменном другом факторе достигается определенный объем выпуска, свыше которого величина предельного продукта начинает снижаться

2) Продавцы предлагают больше товаров при высоких ценах

3) При увеличении затрат одного ресурса при неизменности других ресурсов и технологий производится меньший предельный продукт

4) При низкой цене удается производить больше чем при высокой цене

16. Примером естественной монополии является

1) международный нефтяной картель ОПЕК
2) Сбербанк

3) компания IBM
4) городской метрополитен
17. Положительный внешний эффект возникает, когда предельные частные выгоды

1) Выше предельных общественных выгод

2) Равны предельным общественным выгодам

3) Ниже предельных общественных выгод

4) Равны нулю
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